

В диссертационный совет 24.2.276.04  
ФГБОУ ВО «Белгородский  
государственный технологический  
университет им. В.Г. Шухова»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Демура Натальи Анатольевны  
на тему «Оценка инновационных перспектив экономического развития  
регионов в концепте цифровой трансформации экономики»  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности

### 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (экономика инноваций)

В эпоху стремительного технологического прогресса цифровая трансформация становится не просто трендом, а ключевым драйвером развития региональных экономик. Инновационные подходы к оценке экономического развития регионов открывают новые горизонты для их эффективного функционирования.

Современные технологии анализа больших данных и искусственного интеллекта позволяют создавать точные прогнозы экономических показателей. Региональные правительства могут использовать алгоритмы машинного обучения для анализа многомерных экономических показателей, таких как динамика ВРП, уровень безработицы, инвестиционная активность и потребительские предпочтения. Это позволяет отслеживать и оценивать текущее состояние экономики.

В этой связи особенно актуальными представляются вопросы разработки и совершенствования теоретико-методологических положений оценки инновационных перспектив экономического развития регионов с разработкой инструментального обеспечения оценочного процесса. Поэтому тему диссертационного исследования Демура Н.А. следует считать своевременной и актуальной.

Общее впечатление от работы – положительное. Ознакомившись с авторефератом, можно сделать вывод, что Демура Н.А. провела полноценное исследование, изучив достаточное количество научных трудов по исследуемой тематике, проведя анализ существующих подходов к оценке инновационных перспектив экономического развития регионов в условиях цифровой трансформации экономики.

Автор грамотно поставил и достиг цель, сформировал и решил задачи исследования. Степень разработанности проблемы включает обширные исследования научных трудов по проблемам экономического развития в целом, его регионального аспекта, изучения инновационного контекста экономического развития, рассмотрение аналитической практики в направлении методического обеспечения оценки инновационности, изучения инновационных перспектив регионального развития (с.3).

Результатом исследования стало расширение представлений об эволюционности научного знания в области экономического развития как системной целостности, разработка методического обеспечения оценки инновационности экономического развития, построение логической модели стратегирования инновационного развития экономики, разработка модели отраслевой кластеризации экономической среды, апробирование авторских разработок и выработка предложений по рационализации процедуры дорожного картирования.

Эти авторские разработки могут быть использованы в дальнейших исследованиях, в образовательной, научной и практической деятельности, а также применимы при планировании, прогнозировании, реализации и мониторинге региональных инновационных программ и проектов.

На основе представленного автореферата можно сделать вывод, что работа является структурированной и логически выстроенной, поставленные цели и задачи успешно достигнуты. Автор применил необходимый в экономических исследованиях методологический аппарат и проанализировал значительный массив научной литературы, позволивший выделить проблемы оценки инновационных перспектив экономического развития регионов в концепте цифровой трансформации экономики.

В качестве замечаний хотелось бы отметить следующие:

1) эволюционный контекст научного знания об экономическом развитии представлен системной целостностью, образуемой предметными компонентами знания, содержание которого раскрыто в рамках ряда подходов (с. 9), однако в автореферате не приведено описание или схематическое представление взаимозависимости и отношения компонент и подходов;

2) наполнение автореферата алгоритмами расчета по авторским методикам (с. 11-15) более полно отразило бы существенный объем авторских разработок.

Указанные замечания носят рекомендательный характер и не меняют представление о работе как высокопрофессиональной и имеющей практическую значимость.

Основываясь на материалах автореферата, считаем, что диссертация Демура Натальи Анатольевны является законченной, самостоятельно

выполненной научно-квалификационной работой, имеющей существенное значение для управления инновационным развитием регионов. Диссертационная работа соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (экономика инноваций).

Гарнов Андрей Петрович, доктор экономических наук (научная специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), профессор, профессор кафедры мировых финансовых рынков и финтеха ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова», почетный работник почетный работник высшего профессионального образования РФ; адрес: 117997, г. Москва, Стремянный переулок, д.36, корп.6, к.418; телефон: +7(903)772-84-05; e-mail: Garnov.AP@rea.ru

29.04.2025г.



Гарнов Андрей Петрович

